



城区面貌日新月异，高端品质

海南区再生水及资源综合利用项目建设完成。高瑞鹏 摄

不负春光加速跑 转型发展阔步行

□ 郝飏 闫振

一年春作首，万事竞先争。新春伊始，放眼乌海市海南区大地，处处是一派热火朝天的繁忙景象：重大项目火热推进，招商引资马不停蹄，企业生产争分夺秒……各行各业精神振奋、斗志昂扬。海南区正以甩开膀子往前冲、撸起袖子加油干的拼搏奋进姿态抢时间、争效率、拼干劲，推动形成大抓发展、狠抓落实的良好局面，为完成好两件大事、深化落实自治区“六个工程”、全面推进乌海市委确定的12项重点工作持续贡献力量。

提振干部精气神 营造争先创优良好氛围

近日，“晒成绩 找差距 谋新篇”海南区镇（街道）区直部门单位党委（党组）书记集中述职评议会议召开。

43位镇（街道）和区直部门单位党委（党组）书记现场述职，27位区直部门单位党委（党组）书记书面述职。一场集中述职评议下来，大家对过去一年的工作有了清晰的总结，对于新一年的工作思路更清了、方向更明了、干劲更足了。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好新一年的各项工作，推动高质量转型发展，离不开党员干部同心同向、苦干实干。

新的一年，海南区将坚定不移营造风清气正的政治生态，激励干部奋发有为、担当作为。

好的营商环境，不仅可以吸引项目落地、资金流入、人才汇聚，而且可以促进创新驱动、转型升级，激发市场活力和动力。新的一年，海南区将在持之以恒优化营商环境上下功夫。该区将着力提升政务服务效能，以“一网通办”为抓手，优化网上办事流程，推出更多“高效办成一件事”的好做法，助推市场主体集中精力搞经营谋发展。严格落实国家各项减税降费政策，着力解决好融资难融资贵问题，推动各项纾困措施直接惠及市场主体，实实在在为企业降本减负。完善落实“两个毫不动摇”的体制机制，坚决落实“不卡不拿、不推不拖、不欺不骗、不扰不烦、不纵容不包庇”要求，依法平等保护各类市场主体产权和合法权益，深化破产简易程序审理改革，着力营造公平市场和亲清政商关系。健全完善社会信用体系制度机制，严格落实“信守承诺、‘新官理旧账’、不轻诺寡信”

要求，统筹推进政务诚信和商务诚信、社会诚信、司法公信建设，切实把讲诚信、守信用的正面形象立起来。

新的一年，海南区将进一步激励干部担当作为，巩固拓展主题教育和“双晒”成果，常态化开展“担当作为好干部”评选，持续营造比学赶超、争先创优的良好原因。扎实推进干部能力素质持续提升工程，大力实施年轻干部“岗位历练计划”，不断加强干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，着力打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。严格落实干部谈心谈话、带薪休假、健康体检等制度，让干部切实感受到组织的关怀和温暖。坚决整治形式主义、官僚主义，严格落实自治区深化整治“三多三少三慢”问题二十条措施，着力解决文山会海、过度留痕、台账泛滥等问题，持续为基层减负松绑，让广大干部把更多精力真正花在抓落实、干实事上。

正风肃纪反腐只有进行时，没有完成时。新的一年，海南区将一刻不停推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，切实以风清气正政治生态为海南区经济社会高质量发展保驾护航。坚持用思路统一思想、用发展凝聚共识，支持和保障人大及其常委会依法行使职权，充分发挥人民政协作为专门协商机构作用，引领带动各级同频共振、步调一致。加强新时代廉洁文化建设，坚持以案促改、以案促建、以案促治协同推进，运用正反典型案例，分层分类开展警示教育，营造崇廉拒腐的良好风尚。坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化整治能源、医药和基建工程等行业性、系统性腐败问题，持续巩固发展反腐败斗争的压倒性胜利。



海南区委主要领导带队赴山东省开展招商引资考察。

锚定目标不松劲 聚力高质量发展不动摇

连日来，海南区积极行动，区委主要领导带队赴山东省开展招商引资考察，掀起了新年招商引资新热潮，全力以赴跑好新年“第一棒”、夺取“开门红”，为高质量发展按下开春“快进键”。

高质量发展是中国式现代化的本质要求，也是实现资源型城市转型的必由之路。新的一年，海南区将聚焦完成好两件大事、深化落实自治区“六个工程”，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，全力抓好乌海市委确定的、事关海南区高质量发展的12项重点工作。

深入实施美丽海南生态环境提质行动。抓紧抓实中央、自治区环保督察反馈问题整改，一体推进七大综合治理提质行动，坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战，全力打好黄河“几字弯”攻坚战，推进绿色低碳发展，不断满足各族群众对良好生态环境的需要。

提速推进“三个整合”。加快矿权整合、焦化产业整合重组升级、煤炭洗选加工行业垂直一体化整合，助推传统产业尽快实现转型发展、高质量发展。

着力打造有区域竞争力的新材料基地。牢牢把握发展机遇，立足区位优势，加快发展可降解塑料、煤基新材料、纤维材料等新材料产业，引进一批延链补链配套项目，不断打造新的经济增长极。

推动新能源基地高效快速发展。抢抓新能源快速发展的机遇，加快推进新能源建设和绿电替代，助力乌海市打造自治区西部绿色能源消纳基地。

狠抓重点项目建设。深入推进政策落地工程，深化落实“争先进位、赛马比拼”工作机制，全力推动项目早开工、早建设、早投产、早见效，真正把政策支持转化为现实生产力。

大力推进招商引资工作。牢固树立“项目为王、招商为要”理念，紧盯传统产业延链补链、新能源新材料基地集群化发展，坚持主动出击、链式思维抓招商，强化招商项目落地保障，持续为经济发展注入强劲动力。全面推进乡村振兴。聚焦农业农村短板，大力发展现代都市农业，持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面提升乡村宜居水平，促进农文旅融合发展，切实让乡村更有魅力、更具活力。

深入推进改革创新。持续深化重点领域改革，实施国有企业改革深化提升行动，大力推进科技“突围”工程，加快上市企业培育，畅通引才聚才“绿色通道”，切实以改革活力促进经济高质量发展。

积极推进对外开放。抢抓政策机遇，主动参与“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设，持续深化区域交流合作，大力发展生产性服务业，推动园区持续“焕新提质”，不断增强高质量发展的动力活力。着力推动城市转型。坚持抓重点、补短板、强弱项，深入推进城市更新行动，不断提升城市品质，丰富城市消费业态，加快产城融合，更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。

持续增进民生福祉。聚焦各族群众关心的问题，认真做好就业和社会保障，用心办好人民满意的医疗、教育，着力打造“北疆文化”品牌，真正把好事、实事办到各族群众的心坎上。

更好统筹发展和安全。坚持系统观念和底线思维，全面提升基层治理效能，坚决守好安全稳定底线，着力防范化解财政金融风险，切实把安全发展贯穿海南区发展各领域和全过程。

人勤春来早，功到秋华实。站在新的起点上，海南区将以踔厉奋发、笃行不怠的姿态干出一片新天地、拼得一番好年景，以实干实绩全力推动经济社会高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家贡献更大力量。



“晒成绩 找差距 谋新篇”海南区镇（街道）区直部门单位党委（党组）书记集中述职评议会。



海南区春晚为群众送上新春文化大餐。



北方海南文创产品集中展示。



位于海南区的中蒙俄特色贸易区项目。

（本版图片除署名外均由海南区融媒体中心提供）



新材料项目力促产业转型。